

八支劲旅蓄力高原足球盛会

今天,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)在青海体育中心举行开幕式和揭幕战,并于5月17日正式打响首轮比赛。

今年的青超联赛采取主客场双循环积分赛赛制,进行14轮56场比赛,赛期持续至9月21日,9月23日迎来闭幕式及“青超”东部联队和“青超”西部联队的巅峰对决。各支球队在训练场上挥洒汗水,积极备战,他们时而进行体能训练,时而进行战术演练,每一次传球、每一次射门都凝聚着对胜利的渴望。



西宁雪豹队

西宁雪豹队是“大美青海·高原足球”超级联赛中的重要球队,其名称与西宁的城市形象完美契合,赋予了球队新的使命感。球队由来自不同民族和职业背景的球员组成,多元的阵容结构为球队带来了不同的足球理念和风格。在2024年青超联赛中原西宁夏都队获得第二名,在2025年的青超联赛中,西宁雪豹队将凭借出色的表现吸引更多目光,让更多人了解西宁的雪豹文化和城市魅力。

海东青海拉面队

海东青海拉面队的队名代表着海东市的美食文化,球员们不仅在赛场上展现拼搏精神,也将海东青海拉面的文化内涵传递给观众。在2024年的青超联赛中,海东青海拉面队曾一度领跑积分榜,最终梦断巴塘草原,在2024年青超联赛中获得第三名。作为农业大市,海东青海拉面队还承载着将青海河湟谷地的农耕文化对外传播的重大责任。



海南龙羊队

海南龙羊队是“大美青海·高原足球”超级联赛中的一支劲旅,其名称中的“龙羊”体现了海南州的地理与文化特色。球队拥有优秀的教练团队和优秀的球员阵容,在比赛中展现出顽强的斗志和精湛的球技。在去年的青超联赛中,海南龙羊队在一些关键比赛中表现出色,球队通过积极的拼抢和默契的配合,展现了实力和团队协作精神。



果洛格萨尔队

果洛格萨尔队代表着果洛州的特色文化,“格萨尔”是藏族传统文化中的重要元素。2025年,球队将主场从西宁迁回玛沁县,这一改变让球队回归故土,也让其他球队感受到了前所未有的压力。在主场比赛中,果洛格萨尔队得到了家乡父老的大力支持,球员们在熟悉的环境中更能够发挥出自己的水平,为球迷们奉献精彩的比赛。



玉树牦牛队

玉树牦牛队以玉树州的高原生态和玉树畜牧代表牦牛命名,象征着球队的野性和不屈精神。作为首届青超联赛冠军,球队仍在不断发展壮大,球员们在赛场上展现出顽强的拼搏精神和团队协作能力,逐渐成为青超联赛中的一支不可忽视的力量。他们在比赛中努力争取每一场比赛的胜利,为玉树州的足球事业发展贡献着自己的力量。

(记者 金华山)



海北祁连山藏羊队

海北祁连山藏羊队以海北州的特色畜牧业命名,展现了当地独特的自然风貌和农牧文化。本届赛事该队在人员上进行了多处调整,相信能够在去年的成绩上再进一步。



海西柴达木枸杞队

海西柴达木枸杞队的队名代表着海西州的特色农业产业,枸杞是海西州的重要经济作物之一,球队以此命名体现了地域特色。2024年获得国家知识产权局地理标志保护产品专用标志的柴达木枸杞,因生长环境纯净、果肉饱满多汁、口感丰富而闻名全国。



海南热贡艺术队

海南热贡艺术队以海南州著名的热贡艺术命名,将文化艺术与体育竞技完美结合。球员们在赛场上不仅展现了高超的球技,还体现了热贡艺术所蕴含的坚韧与执着的精神品质,为推广海南州的热贡艺术文化发挥了积极作用。

绿茵盛宴

今天我们一起“过年”

——写在第二届“大美青海·高原足球”超级联赛开幕之际

5月10日,青海体育中心热闹非凡,一场备受青海各族人民期待的盛大运动——第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)在这里激情开幕,为青海大地吹响了全民欢庆的号角。

开赛前,青海体育中心处处洋溢着节日的喜庆氛围。青海农牧产品展示区琳琅满目,各类绿色、优质的农牧产品吸引着人们的目光,它们是青海大地的馈赠,也是当地农牧业发展成果的集中展现。

今天,体育赛事的激烈角逐、文化旅游形象的精彩推广以及青海特色产品的汇聚一堂,共同编织出一幅多彩的青海风情画卷,这里必定成为数万球迷的欢乐聚集地。想一想首届赛事的开幕式,青海社火的热闹表演、非物质文化遗产的独特展示,为这场盛会增添了浓郁的文化底蕴,让每一个到来的人都能深刻感受到青海各族人民的热情好客和独具魅力的地域文化。

今年,这一切的准备更加丰富、更加多样。

回顾2024年的青超联赛,成绩斐然,亮点纷呈。举办首届,青超联赛便入选国家第二批群众“三大球”精品赛事,这一荣誉不仅是对赛事本身的高度认可,更是对青海足球事业发展的极大鼓舞。

首届赛事的成功举办,带动了青海旅游的蓬勃发展,来自全国各地的游客因为这场赛事走进青海,欣赏这片高原的壮美风光,领略青海独特的人文魅力,青海的旅游市场因此活力四射,旅游收入显著增长。

在文化交流方面,青超联赛成为传播青海文化的有力载体,青海的历史文化、民俗风情通过赛事这一平台走向更广阔的舞台,让更多人了解青海、认识青海,增强了青海文化的影响力和吸引力。

同时,青超联赛对经济的推动作用不容小觑,从赛事的商业运营到各类相关产业的协同发展,为当地创造了可观的经济效益,促进了经济的繁荣。

全民健身的热潮也在青超联赛的带动下席卷青海,越来越多的人参与到足球运动中来,全民健身的理念深入人心,人们的健康意识和身体素质得到了有效提升,为青海的体育事业发展奠定了坚实的群众基础。

展望第二届青超联赛,它的未来更加值得期待。在“农体文旅商”的有机结合方面,将探索出更多创新的发展模式。体育赛事与文化旅游深度联动,为游客带来更加丰富多元的体验,不仅可以观看精彩的足球比赛,还能尽情游览青海的知名景点,品尝青海特色美食,购买青海特色纪念品,实现体育与旅游的完美融合,进一步延长产业链,创造更多的经济价值。

在足球运动层面,赛事将不断提升竞技水平,培养和挖掘更多的优秀足球人才,为青海足球的长远发展注入新的活力。各参赛球队经过一年的沉淀和准备,将在新一届赛事中展现更加精湛的球技和顽强拼搏的精神风貌,为球迷们奉献一场场高质量、高水准的足球盛宴。

青海人之所以称青超联赛为“过年”,这是因为它对于青海各族人民来说,意义非凡,远远超越了一场普通的体育赛事。这是因为这项赛事在青海,不仅是一项足球运动,更是一种文化、一种情感的寄托。青超联赛的举办,凝聚了全省人民的热情和期待,各族群众就像过节一样,从四面八方汇聚到青海的每一处绿茵场,共同为自己的球队加油助威,那种热闹、欢乐、团结的氛围,与过年时家家户户团聚、庆祝的场景如出一辙。同时,因为它承载着青海人民对美好生活的向往和对体育事业的热爱,青超联赛已经成为青海各族人民一年一度的重要节日,深深地烙印在每个人的心中,成为了青海文化不可或缺的一部分。

随着第二届青超联赛的盛大开幕,青海各族人民已经沉浸在这一属于自己的“过年”喜庆之中,让我们共同期待在这场绿茵盛宴里,见证更多的精彩瞬间,收获更多的快乐与感动,感受青海的无限魅力。

(记者 金华山)